

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年4月

17

天气：多云转阴有阵雨或雷雨；偏南风4—5级；
29℃—17℃；昨日市区空气质量：良

星期四

农历甲午年三月十八
廿一谷雨

今日12版
总第14124期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn



零首付起
入驻新市府前标杆写字楼

折后8390元/m²起

成长型企业聚合基地 | 德系品质新5A级高标准 | 约138-1000m²全景空间

T. 27997777

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

本报讯（俞永均 雨宣 郭蔚冉）海关加工贸易新政为资金捉襟见肘的中小外贸企业带来福音。“新政实行一个多月来，海关不再收取保证金，也不需要提供银行保函，我们每个月增加了周转资金近70万元。”昨天，宁波志达纺织品有限公司关务人员周丽萍兴奋地说。

3月12日起，宁波海关对加工贸易监管领域进行改革，主要内容是取消6项行政审批，放宽外发加工限制条件。“除全工序外发的异地外发加工业务均取消风险担保金及银行保函，允许非银行金融机构为加工贸易企业提供担保。”宁波海关有关负责人告诉记者，这一政策惠及全市近500家加工贸易企业，可辐射小微企业或个体经营者超过2000家，企业每年减少风险担保占用资金近1.2亿元，相当于帮中小企业月增周转资金千万元。

“志达纺织品”是一家专门从事缝纫线加工出口的加工贸易企业。由于自身生产能力有限，企业过去一直将胚线加工业务交由浙江常山、河南泌阳和商丘三地的工厂来完成。仅去年一年，公司因异地外发加工在押的风险保证金和保函达810万元。“现在不用缴保证金了，我们有种如释重负的感觉。”周丽萍说。

除了资金方面的支持，宁波海关还对加工贸易业务实行简政放权。据介绍，此次海关取消了外发加工的事前审批手续，经营企业在外发前无须到海关审批，只要在外发之日起3个工作日内向海关办理备案手续即可。同时，取消了对外发加工承揽者的限制条件，允许公民个人承接加工业务。“新政减少了对加工贸易企业经济活动的直接干预，有助于激发和释放我市数千家加工贸易企业的活力，做大做强进出口业务。”宁波海关有关负责人表示。

全市高校工作会议举行

会议要求：全面深化改革，推进协同创新，提升宁波高等教育内涵式发展水平

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚）全市高校工作会议昨日举行。会议要求，各高校要深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，全面深化改革，推进协同创新，提升宁波高等教育内涵式发展水平。市委副书记余红艺出席会议并讲话，副市长张明华主持。

会上，余红艺对2013年我市高校改革发展取得的成绩作了充分肯定，并对做好今年工作提出了具体要求。她指出，今年是我市全面深化改革的开局之年，市委“双驱动四治理”决策部署正在实施，经济社会转型发展三年行动计划也已经启动。落实好这些决策部署，实现好这些目标任务，需要人才的保障和智力的支撑，作为宁波的高等院校责无旁贷、使命光荣。希望全市高校坚持内涵发展不停步、坚持改革创新不动摇、坚持服务大局不松劲，合力推动高等教育发展再上新台阶，为宁波经济社会发展再作新贡献。

余红艺要求，各高校要持续深化综合改革，扎实推进高等教育办学实力。通过改革内部治理体系激发活力，深化合作共建机制提升实力，壮大高校师资队伍凝聚智力。要加快推进协同创新，更好服务宁波转型发展大局。力求协同创新战略新突破，形成学科专业建设新优势，探索开放合作办学新模式。思想道德教育要强调务实有效，教学方法改革要注重开放互动，师德风建设要摆上重要位置。要致力推动和谐发展，筑牢高校安全稳定坚固防线，进一步巩固党风廉政建设成效。

会上，浙江大学宁波理工学院、宁波大红鹰学院、宁波工程学院、浙江医药高等专科学校等4所高校分别就发挥学科引领作用、深化产教融合校企合作、加强辅导员队伍建设、推进学校特色发展服务地方产业等方面作了交流发言。市高等院校领导小组成员单位、有关县（市）区负责人、各在甬高校领导班子成员参加会议。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码（微信5.2版本用户扫描后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。
苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，宁波市充分运用市本级第一

捷胜：向大海深处淘金的“隐形能量”

本报记者 施超 通讯员 张彩娜

三创新我有一招

编者按

创新是推动发展方式转变的主引擎，坚持创新驱动，离不开万千企业创新热情的激发和积极探索实践。今起本报与市科技局合作，推出“创新我有一招”栏目，在全市范围挖掘一批高新技术企业、创新领军团队、公共服务平台的创新案例，为广大企业创业创新提供启示和路径借鉴，全力推进创新型城市建设。

在我国台湾地区，外国造船巨头在围网船市场撒下一张大网，将众多大陆企业阻挡在市场门外，至今已有30多年。现如今，这张大网正被一家甬企撕开一角，呈现出巨大的远洋捕捞装备市场前景。

上个月，宁波捷胜海洋开发有限公司台湾办事处正式成立，两岸在海洋装备制造领域的合作不断拓展。“目前我们在台湾的项目订单有20多个，合作金额超过1000万元。”公司副总经理支文平说。

“捷胜”能在短时间内冲破国际垄断，向大海更深处淘金，离不开一股看不起的能量。“对于自主研发的海洋高技术装备，我们在产品投放市场前便申请了专利保护，”支文平说，目前公司拥有各项授权专利95件，专利

申请总数达到220件，其中申请发明专利27件。

其实，在和外国企业同台竞技过程中，“捷胜”曾多次吃过“哑巴亏”。前些年，由于知识产权保护意识相对薄弱，直到2011年企业专利总数仅为15项，在市场竞争中屡屡失利。后来，“捷胜”开始申报专利，却常常由于“动作比人家慢一拍”，处境被动。

为此，“捷胜”加快技术研发和专利申报步伐，一旦产品成型，便进行知识产权保护工作。公司最新研发的一种拖缆机产品，填补了国内市场的一块空白，被列为2013年国家海洋经济创新发展区域重大项目。别小瞧这种国产化拖缆机，它自带的17项专利均采取提前申报方式，产品还未进入市场便已“全副武装”。
【下转第5版①】

余姚转型升级首季告捷 规上工业增加值和公共财政预算收入增幅居全市前列

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站张伟 谢敏军）规上工业实现增加值50.58亿元，产值292.01亿元，同比增长11.8%和8.6%；公共财政预算收入41.66亿元，增长11%。一季度，余姚交出了一张GDP、工业、财政、出口等均在宁波市领跑的成绩单。

固定资产投资最能反映余姚企业信心。一季度，余姚共完成固定资产投资125.28亿元，同比增长17.9%，投资总量创新高。从企业层面看，

1180家规上工业中有723家实现产值正增长，其中增幅超过30%的占22.1%；从行业领域看，30个行业大类中有24个行业产值实现正增长，13个行业两位数增长。

规上工业快速发展不仅表现在增幅上，更体现在发展质量上。战略性新兴产业、高新技术产业和装备制造业的增幅明显领先传统行业和平均增幅，其增加值增幅也比宁波市平均水平分别高10.6、8.6和4.4个百分点。

同时，通过淘汰落后产能，推动节能减排改造等手段，规上工业增加值能耗下降10.7%。

“大块头”企业继续发挥领头羊作用。一季度中，余姚产值在前100名的企业实现产值147.6亿元，同比增长14.7%，在规上工业中的占比达到50.5%，有力支撑了全市工业经济发展。像舜宇集团实现产值18.1亿元，同比增长37.1%；世茂铜业实现产值12.9亿元，同比增长22.6%。

拉动余姚一季度经济快速发展的消费和出口“两驾马车”同样形势喜人。一季度，全市实现限额以上消费品零售总额31.51亿元，增长14.8%，比宁波市平均增幅高2.7个百分点；1至3月份进出口总额19.49亿美元，增长7.5%，出口总额14.57亿美元，增长4%，两项增速均居宁波第二位。

韩国沉船
4人死亡
284人失踪



一艘载有数百名乘客的“岁月”号客轮16日在韩国西南海域发生沉船事故。据最新统计，“岁月”号上共有462名乘客，截至目前有4人死亡，174人获救，284人失踪。
（新华社发）

>>>详见第11版

宁波把抓学习和查问题有机结合 一道“算术题”感悟干群情

深入开展群众路线 教育实践活动

浙江日报讯（记者周咏南 翁浩浩 李建新）“100-1=0”。近日，宁波市江北区给全区党员干部出了一道“算术题”。很快，广大党员干部对此有了领悟：100件事情，即便做好了99件，只要一件没做好，群众也不会满意。于是，他们纷纷深入基层听民声，着力查找自身存在的“四风”方面问题和工作中的短板，从群众最不满意的地方改起。

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，宁波市充分运用市本级第一

批教育实践活动的经验和体会，把回头看、抓学习和查问题有机结合，着力打通服务群众的“最后一公里”。

“一把手”是关键、是标杆。早在活动开始前，一份“七个一”工作方案，就摆上了宁波市市委负责人的工作日程，给各县（市、区）委书记写一封封信，主持召开一场“四风”问题点评会，到联系点讲一堂互动党课，开展一线“双带双走”走亲连心活动……今年以来，宁波市市委负责人先后30余次走访农村、社区和企业等基层一线，每次不打招呼、不设路线图。一把手抓、抓一把手，全市各级领导带头、以上率下，一级带着一级干、一级做给一级看，不断把活动引向深入。

学，然后知不足。此次，宁波市共有40余万名党员参加教育实践活动。他们大多奔走一线，平时工作很忙，但工作再忙也保证学习时间。于是，老百姓吃过晚饭，还会看到县级机关和乡镇街道的办公楼内灯光明亮。党员干部们有的研读活动教材，有的交流心得体会，还有的互学互比。眼下，宁波市各县（市、区）的党员干部充分利用“夜学”时间，学精神、学传统、学典型，在学习中剖析问题，寻找差距。“历史经验表明，我们党的最大优势是什么？”“党的群众路线教育实践活动的成效如何，归根到底要看什么？”……一份《党的群众路线教育实践活动应知应会100题》，成为宁波广大党员干部检验学习成效的必答题。
【下转第5版②】

零首付起

入驻新市府前标杆写字楼

折后8390元/m²起

一季度中国经济
同比增长7.4%

据新华社北京4月16日电 国家统计局16日发布数据，初步核算，一季度全国国内生产总值（GDP）为128213亿元，按可比价格计算，同比增长7.4%，增速比上季度回落0.3个百分点。

“一季度国民经济开局平稳，总体良好。”国家统计局新闻发言人盛来运在国新办新闻发布会上说。

分产业看，一季度中国第一产业增加值为7776亿元，同比增长3.5%；第二产业增加值57587亿元，增长7.3%；第三产业增加值62850亿元，增长7.8%。从环比看，一季度GDP增长1.4%。

农业生产形势稳定，工业生产增速有所回落。2014年全国稻谷意向种植面积增长0.15%，玉米增长1.75%。一季度，全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长8.7%，增幅比上年同期回落0.8个百分点，其中3月份同比增加8.8%。

固定资产投资增速高位放缓，市场销售稳定增长。一季度，全国固定资产投资（不含农户）为68322亿元，同比名义增长17.6%，增幅比上年同期回落3.3个百分点；全国社会消费品零售总额为62081亿元，同比名义增长12.0%。

结构调整取得积极进展。产业结构继续优化，一季度第三产业增加值占GDP49.0%，比上年同期提高1.1个百分点，高于第二产业4.1个百分点；内需贡献继续提高，最终消费支出占GDP比重为64.9%，比上年同期提高1.1个百分点；节能降耗继续取得新成效，万元GDP能耗同比下降4.3%。
（相关报道见第4版）

王勇在余姚调研灾后

恢复重建工作时强调

以群众满意为标准
抓好“五水共治”

本报讯（记者沈朝晖）昨天，市人大常委会主任王勇到余姚调研灾后恢复重建工作。他指出，余姚要围绕“五水共治”中心工作，结合第二批群众路线教育实践活动，以防洪排涝为重点，切实抓好灾后恢复重建各项工作，让群众满意、让群众放心。

据介绍，余姚市遭受百年一遇特大洪涝灾害后，把灾后重建和恢复正常生产生活秩序作为压倒一切的头等大事来抓。目前，生产经营已全面恢复，初步核算一季度地区生产总值增长9%左右，增幅好于预期。受灾群众得到有效救助，已投入救助资金2510万元。水毁设施修复进展顺利，正在做扫尾和补强工作。防洪排涝体系建设全面铺开，三年时间将投入149.2亿元，今年共安排143个项目，其中姚江干流防洪整治工程已有4个标段完成建设。

王勇一行听取余姚市领导关于灾后恢复重建工作情况汇报后，又到姚江干流整治工程现场考察防洪排涝工程建设情况，并到洪灾中受灾较重的梨洲街道明伟村、远东工业城耀泰电器公司了解灾后生产生活恢复情况。王勇对余姚灾后恢复重建工作取得的显著成效和广大党员干部群众的良好精神面貌给予充分肯定。他指出，“五水共治”是当前省、市中心工作，市人大常委会将根据省人大常委会统一部署，紧密结合我市“双驱动四治理”战略和经济社会转型发展三年行动计划，全力推进“五水共治”，今年将对全市防洪排涝工作开展一次专项检查和专题审议，本次调研也是为此作准备。

王勇希望余姚在下一步推进“五水共治”、抓好灾后恢复重建工作中，紧密结合群众路线教育实践行动，深入基层、深入群众，问需于民、问计于民，切实回应群众关切，使灾后恢复重建工作让群众满意，让群众放心。同时紧密结合转型升级、民生改善、社会治理等工作，积极创新，狠抓落实，化危为机，促进经济社会转型发展。

市人大常委会秘书长杨剑耀参加调研活动。

今日推荐

国务院再出减税政策促就业
创业就业税收政策延长三年

第10版

姚江大桥21日起
实施五个月大修

第2版

毁绿圈地，种上香椿、蚕豆、包心菜……
“双东坊”清理60余处私家菜地

男童被卷车底
10多个人抬车营救
遗憾的是，孩子最终没救回来

第4版